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O Ś W I A D C Z E N I E     P R O J E K T A N T A 

 
 
 
 

Zgodnie z art. 34.3.d Prawa Budowlanego oświadczam, że projekt 

budowlany na Przebudowa drogi gminnej poprzez budowę oświetlenia przejść dla 

pieszych na skrzyżowaniu ul. Bursztynowej i Świerkowej w Jacewie na dz. nr 

153, 92/1 obręb Jacewo [0012], został wykonany zgodnie z obowiązującymi 

przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

 

 

  



INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA 
I OCHRONY ZDROWIA 

 
zgodnie z  

 
ROZPORZĄDZENIEM MINISTRA INFRASTRUKTURY 

z dnia 23 czerwca 2003r. 
 

w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz 
planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

(Dz. U. nr 120, poz. 1126) 
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Przebudowa drogi gminnej poprzez budowę oświetlenia przejść dla pieszych na skrzyżowaniu 
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1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 

poszczególnych obiektów. 
 

Projekt obejmuje budowę światłowodu w następującej kolejności: 
 

 Wykonanie wykopów  
 Ułożenie kabli 
 Montaż słupów oświetleniowych 

 
 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
 

 Sieć elektroenergetyczna nn 0,4kV 
 

3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

 
Obiekty wyszczególnione w p. 2 
 

4. Informacje dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 
robót budowlanych , określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich 
występowania 

 
 Porażenie prądem elektrycznym o napięciu 0,4kV w trakcie 

przygotowywania miejsca pracy, likwidacji miejsca pracy, ewentualnym 
przecięciu kabli znajdujących się w rejonie prowadzonych wykopów, 

 Wpadnięcie do wykopu kablowego w trakcie wykonywania wykopów 
oraz układania kabla 

 Przygniecenie stopy, drgania mechaniczne i hałas podczas 
zagęszczania gruntu stopą wibracyjną. 
 

 
5. Informacja o wydzieleniu i oznakowaniu miejsca prowadzenia robót budowlanych 

stosownie do rodzaju zagrożenia 
 

 Wykopy zabezpieczyć poprzez wykonanie balustrady z taśmy z 
tworzywa sztucznego na wysokości 1,1m i w odległości 1m od krawędzi 
wykopu. 

 
6. Informacja o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed 

przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych, niebezpiecznych 
tym: 

a) określenie zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia 
 przed rozpoczęciem robót kierownik robót jest zobowiązany przeszkolić 

wszystkich pracowników zatrudnionych na budowie w zakresie BHP z 
uwzględnieniem specyfiki wykonywanych prac, 

 każdorazowo przed rozpoczęciem pracy kierujący zespołem jest 
zobowiązany przeprowadzić szczegółowe pouczenie pisemne 
wszystkich pracowników zatrudnionych przy pracach szczególnie 
niebezpiecznych, prowadzonych przez obiektach wymienionych w p.3. 

 w trakcie występowania zagrożeń (np. pojawienia się napięcia w 
miejscu pracy, wystąpienie pożaru, natrafienie na nieznany kabel, 
niewypał) należy prace przerwać, a zagrożenie zgłosić kierownikowi 
robót; ponownie do prac można przystąpić po usunięciu zagrożenia 



 w przypadku, gdy powstrzymanie od wykonywania prac nie zapewni 
pracownikom bezpieczeństwa, należy opuścić miejsce pracy, ostrzec 
pozostałych pracowników, rejon prac zabezpieczyć przed możliwością 
dostępu osób postronnych 

 zaistniały wypadek przy pracy zgłosić bezpośredniemu przełożonemu, 
a poszkodowanemu zapewnić pomoc medyczną 

 pracowników zatrudnionych na budowie wyposażyć w apteczkę 
pierwszej pomocy 

 w przypadku pracy w pobliżu poruszających się środków transportu 
drogowego pracownicy powinni być ubrani w kamizelki ostrzegawcze.  

 
b) konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej, 

zabezpieczających przed skutkami zagrożeń 
 

 stosować ochronniki słuchu i rękawice antywibracyjne przy obsłudze 
stopy wibracyjnej, 

 stosować indywidualny sprzęt ochrony osobistej chroniący przed 
upadkiem z wysokości 
 

c) zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez 
wyznaczone w tym celu osoby 

 
Do sprawowania nadzoru należy wyznaczyć imiennie osobę posiadającą 

odpowiednie przygotowanie i kwalifikacje. 
 
7. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom 

wynikającym z wykonania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia 
zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną 
komunikację umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych 
zagrożeń 

a) środki organizacyjne: 
 

 wykonywanie prac przez pracowników posiadających odpowiednie 
kwalifikacje, 

 zapewnienie bezpośredniego nadzoru przy pracach wykonywanych w 
warunkach szczególnie niebezpiecznych, 

 przeszkolenie pracowników zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy w 
zakresie objętym robotami 

 
b) środki techniczne 

 
środki wymienione w p 6a, a ponadto: 
dla prac wykonywanych w pobliżu urządzeń znajdujących się pod napięciem : 

 wyłączenie urządzenia spod napięcia  
 zabezpieczenie się przed przypadkowym (pomyłkowym) podaniem 

napięcia poprzez założenie blokad łączników, sygnalizowanie 
łączników tablicami ostrzegawczymi o treści „nie włączać!” lub 
zabezpieczenie miejsca zainstalowania łączników przed dostępem 
osób postronnych 

 zabezpieczenie się przed skutkami nieprzewidzianego podania 
napięcia poprzez założenie uziemiaczy ochronnych, 

 
 
 
 



dla robót ziemnych: 
 wykonywanie robót na podstawie projektu określającego położenie 

instalacji i urządzeń podziemnych mogących znaleźć się w zasięgu 
prowadzonych robót 

 wykonywanie robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie sieci 
elektroenergetycznych, telekomunikacyjnych, powinno być 
poprzedzone określeniem przez kierownika robót bezpiecznej 
odległości w jakiej mogą być one wykonywane i sposobu wykonywania 
tych robót 

 jeżeli wykop kablowy osiągnie głębokość większą niż 1m od poziomu 
terenu, to należy wykonać zejście (wejście) do wykopu 

 składowanie urobku, materiałów wyrobu jest zabronione w strefie klina 
naturalnego odłamu gruntu, składować min 1m od za klinem 

 ruch środków transportu w pobliżu wykopu powinien odbywać się poza 
granicą klina naturalnego odłamu gruntu 

 w czasie wykonywania robót ziemnych nie powinno dopuszczać się do 
tworzenia się nawisów gruntu 

 przestrzegać ustaleń wynikających z instrukcji obsługi urządzeń 
technicznych.  

 przy wykonywaniu wykopu sprzętem mechanicznym pracownicy 
powinni znajdować się w bezpiecznej odległości od niego. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

4. CZĘŚĆ TECHNICZNA  



4.1. O P I S    T E C H N I C Z N Y 
 
4.1.1. Podstawa opracowania  
       
Projekt został opracowany na podstawie: 

 umowy zawartej z inwestorem, 
 danych zebranych przez projektanta w terenie, 
 mapy geodezyjnej w skali 1:500, 
 warunki przyłączenia nr 11544/2025/OD1/ZR2 
 danych z ksiąg wieczystych, 
 przepisów techniczno-budowlanych i aktów normatywnych. 

 
4.1.2. Zakres opracowania  
 

Projekt obejmuje przebudowę drogi gminnej poprzez budowę oświetlenia 
przejść dla pieszych na skrzyżowaniu ul. Bursztynowej i Świerkowej w Jacewie 

 
4.1.3. Przyłącze kablowe  
    
 Linię kablową zasilającą słupy oświetleniowe należy wykonać kablem 
ziemnym YAKY 4x25 od szafy oświetleniowej wg trasy przedstawionej na mapie 
sytuacyjnej terenu (rys. nr E-01) w wykopie na głębokości 0,7 m na 0,1 m 
podsypce z piasku.  Szafę oświetleniowej należy zasilić od złącza kablowo 
pomiarowego umieszczonego przy granicy działki nr 28/3. Kabel należy przykryć 
warstwą piasku o grubości 0,1 m i rodzimym gruntem o grubości 0,25 m. 
Następnie należy ułożyć w wykopie na całej długości taśmę ostrzegawczą o 
szerokości 300 mm i grubości minimum 0,5 mm. Wykop zasypać ubijając ziemię 
warstwami. Kabel pod wjazdami oraz pod chodnikami zabezpieczyć rurą 
osłonową Ø110. Przejścia przez drogi wykonać metodą bezrozkopową. 
 Wykonać uziemienie dla słupa oświetleniowego oraz szafy oświetleniowej. 
Oporność uziemienia nie może przekroczyć 10Ω. 

Prace montażowe wykonywać zgodnie z normą N SEP-E -0004. 
 

4.1.4. Słupy i oprawy oświetleniowe  
    
 W zakresie poniższego opracowania zaprojektowano słupy oświetleniowe 
o wysokości 6m. Słupy montować na fundamencie prefabrykowanym. Na słupie 
należy zamontować oprawę oświetleniową LED 60W (lub równoważną) z optyką 
na doświetlenia przejścia dla pieszych na wysięgniku 1m. Oprawę należy zasilić 
przewodem YDY 3x1,5 oraz zabezpieczyć wkładką topikową 10A. Wykonać 
numerację słupów. 
 
 



4.1.5. Uwagi końcowe 
 
 Całość prac wykonać należy zgodnie z prawem budowlanym, aktualnymi 

normami i zarządzeniami w porozumieniu z wykonawcami pozostałych branż 
techniczną oraz z obowiązującymi przepisami, normami oraz z zachowaniem 
zasad BHP; 

 przed przystąpieniem do robót zgłosić, z wymaganym wyprzedzeniem, 
odpowiednim instytucjom i gestorom sieci rozpoczęcie robót budowlanych; 

 Podstawowe materiały muszą posiadać aprobaty techniczne, świadectwo 
jakości, deklaracje zgodności CE i dopuszczenia do stosowania wydane przez 
właściwe jednostki certyfikujące oraz karty gwarancyjne; 

 Wykonać wytyczenie i inwentaryzację geodezyjną proj. sieci kablowych oraz 
innego uzbrojenia wymagającego inwentaryzacji w Terenowym Wydziale 
Geodezji i Kartografii; 

 W trakcie robót wykonawca zobowiązany jest do uzgadniania z inwestorem i 
projektantem istotnych odstępstw od projektu oraz zmian mogących powstać 
przed wykonaniem prac; 

 Po zakończeniu prac dostarczyć inwestorowi projekt powykonawczy oraz 
oświadczenie kierownika robót elektrycznych o wykonaniu robót zgodnie z 
dokumentacją i obowiązującymi przepisami oraz odpowiednie protokoły; 
 
  



4.2. O B L I C Z E N I A   T E C H N I C Z N E 

4.2.1. Dane do obliczeń 
 

 moc szczytowa Ps   -    1000 W 

 długość      -   80 m 

 nap. zasilania  -   400 V 

 wsp. mocy  -   0,96 

 
4.2.2. Prąd obliczeniowy szczytowy 
 

𝐼𝑠 =
𝑃𝑠

√3 ∗ 𝑈 ∗ 𝑐𝑜𝑠𝜑
=

1000

√3 ∗ 400 ∗ 0,96
= 1,5𝐴 

 
𝐼𝑧௞௔௕௟௔ = 120𝐴 > 𝐼𝑠 = 1,5𝐴  

 
Dobrano kabel YAKY 4x25 

 
4.2.3. Sprawdzenie kabla na spadek napięcia 
 

Spadek napięcia                             - 2
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4.3. RYSUNKI 
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5. Z E S T A W I E N I E   M A T E R I A Ł Ó W 
 
 
1. Kabel YAKY 4x25      135 m  
2. Folia ostrzegawcza      91 m 
3. Szafa oświetleniowa      1 kpl 
4. Słup oświetleniowy CC 6m     4 szt 
5. Wysięgnik 1m, kąt nachylenia 5°    4 szt 
6. Fundament 100/30      4 szt 
7. Oprawa LED 60W z optyką na przejścia dla pieszych  4 szt 
8. Taśma FeZn 25x4      135 m 
9. Komplet IZK       4 kpl 
10. Przewód YDY 3x1,5      24m 
11. Rura ochronna 110 mm 750N niebieska   25m 
12. Rura ochronna 110 mm 750N niebieska (przewiert) 20m 
13. Piasek        10,92m3 
14. Inne drobne materiały      wg potrzeb 
 
 

 


